



Ερευνητικό Κέντρο Ισότητας Φύλου Cyprus Gender Research Centre

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Το **Ερευνητικό Κέντρο Ισότητας Φύλου (ΕΚΙΦ)** εκφράζει την ευαρέσκειά και την ικανοποίησή του για το διορισμό από την Α.Ε. τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Νίκο Αναστασιάδη, δύο γυναικών Υπουργών κατά τον πρόσφατο ανασχηματισμό της Κυβέρνησης: της κ. Νατάσας Πηλείδου ως Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και της κ. Έμιλυσ Γιολίτη ως Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως.

Το ΕΚΙΦ χαιρετίζει την αύξηση της συμμετοχής γυναικών στο Υπουργικό Συμβούλιο που συνιστά αδιαμφισβήτητο ένα πρόσθετο και θετικό βήμα προς τη βελτίωση της εικόνας της Κύπρου όσον αφορά το θέμα της ισότιμης συμμετοχής των δύο φύλων στα κέντρα λήψης αποφάσεων.

Ο δρόμος όμως προς την υλοποίηση από την Κύπρο προνοιών Διεθνών Συμβάσεων και των Συνθηκών της Ε.Ε. υπέρ της εξάλειψης κάθε μορφής διακρίσεων μεταξύ ανδρών και γυναικών παραμένει ακόμη μακρύς. Παρατηρούνται ακόμη σοβαρές αδυναμίες και κενά στην εφαρμογή της αρχής ίσων ευκαιριών, της ίσης αμοιβής μεταξύ των δύο φύλων, στην εκπροσώπηση των γυναικών στη δημόσια και πολιτική ζωή καθώς και στην εφαρμογή διατάξεων Συμβάσεων που κατοχυρώνουν και συμφιλιώνουν επαγγελματικές και οικογενειακές υποχρεώσεις.

Συνεπώς, το ΕΚΙΦ ευελπιστεί ότι η Κυβέρνηση με τη νέα σύνθεσή της θα δώσει ιδιαίτερη έμφαση στην προώθηση των στόχων της ισότητας ευκαιριών, στην καταπολέμηση της έμφυλης βίας και των διακρίσεων και στην ενισχυμένη εκπροσώπηση των γυναικών σε όλους τους τομείς της κοινωνίας.

Το ΕΚΙΦ πιστεύει ότι τόσο η Κυβέρνηση όσο και η Νομοθετική Εξουσία και άλλοι εμπλεκόμενοι Φορείς θα πρέπει να δραστηριοποιηθούν ενεργά υπέρ της ενσωμάτωσης της αρχής της ισότητας ευκαιριών μεταξύ των δύο φύλων σε όλες τις νομοθεσίες και στρατηγικές, της ενίσχυσης του ρόλου των γυναικών στον επιχειρηματικό και πολιτικό τομέα, της ισομισθίας και της δυναμικής συμμετοχής της γυναίκας σε κέντρα λήψης αποφάσεων.

Πρόεδρος και Μέλη
Διοικητικού Συμβουλίου
Ερευνητικού Κέντρου Ισότητας Φύλου

23 Ιουλίου 2020